

Советское ПРИМАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

Телеграмма

Начальнику К-100/6 М. А. ГОЛУБЦУКОВУ,
Секретарю партбюро М. А. СПУРЗА,
Председателю профкома Л. С. ЕВДОКИМОВОЙ,
Секретарю комитета ВЛКСМ О. Б. СУБТОИНОЙ,
НАЧАЛЬНИКУ К-100/7 Ю. Н. БОГДАНОВУ,
Секретарю партбюро А. Г. ПАШКЕВИЧ,
Председателю профкома Л. В. КУЛИКОВОЙ,
Секретарю комитета ВЛКСМ А. Д. ОХРИМЕНКО,
Руководство комитетского отдела, профсоюзный комитет учрежде... К-100 поздравляет коллектив К-100/6, занявший первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди лесных ИТУ по итогам девяти месяцев (ему вручается переходящее Красное знамя МВД СССР, ЦК профсоюза работников государственной и первой денежная премия в сумме 5 337 рублей), коллектив К-100/7, занявший второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании (вручается вторая денежная премия 4 710 рублей).
Желаем коллективам новых трудовых побед во имя Родины, творческих свершений, всех благ!
В. Ф. РАКИТСКИЙ — начальник учреждения К-100,
В. М. САФОНОВ — начальник политотдела,
А. П. АЛЕКСАНДРОВ — председатель профкома.



На днях председатель райсовета Г. Д. Радаев побывал в населенных пунктах Дворецкого сельского Совета, где встретился с населением, ближе узнал их чаяния и нужды.
На снимке: во время встречи в Косом Быку.

Вопросы решаются

Ответ на запрос депутата Б. П. ВЕРХОВЫХ.

На депутатский запрос депутата райсовета Б. П. Верховых, опубликованный в газете «Советское Примангарье» № 111, разъясню, что в связи с переносом Дворецкой фермы совхоза «Заледовский» на плывую площадку (в село Заледово), основная часть трудоспособного населения выехала из деревни Дворец. В настоящее время там осталось 28 человек, в основном пенсионеры. Детей школьного возраста нет.

Всем оставшимся жителям в течение 1990 года неоднократно предлагалось переехать в строящийся по титулу райполкома квартиры в селе Заледово. До конца 1990 года из исполкома будет выдано еще около 10 квартир в селе Заледово, и все желающие жители деревни Дворец могут получить отдельные квартиры. На других же площадках переселения квартир не имеется, поэтому переехать оставшимся жителям деревни Дворец по их желанию в 1990 году не представляется возможным.

После первого сентября магазин был закрыт в связи с невыполнением плана товароборота (из-за малой численности населения деревни). С первого октября открыт ларек, который обеспечивает оставшихся жителей всеми необходимыми товарами.

Электроэнергия деревня обеспечивалась и обеспечивается в настоящее время от государственной электросети. Отключение электроэнергии производилось из-за повреждения линии электропередачи. Сейчас решается вопрос обеспечения жителей деревни водой.

Г. РАДАЕВ,
председатель райсовета.

РЫНОК НЕ ТЕЩА, БЛИНЫ НЕ ПОДАСТ

Пустуют прилавки магазинов и потому разнородные продукты частного подворья становятся предметом особого внимания.

И хотя дают они сейчас не более трех литров, детский садик все же обеспечивает молочными продуктами.

В селе Косой Бык около четырехсот жителей. Свиной выкармливают многие, а вот козев, содержащих «буренку», всего двое. Это положение жители объясняют отсутствием сельскохозяйственных угодий.

В Болтуринском отделении сбербанка работает на полставки кассир-контролер. Получая полставки, он, естественно, и трудится половину рабочего дня. Такое положение не устраивает жителей четырех сел (Болтурино, Носов-Болтурино, Дворец и Косой Бык) обслуживаемых этим отделением. Ответственным руководителям не мешало бы знать, что в это время в поселке имеются специалисты, получившие образование в финансово-кредитном техникуме, оказывающие сегодня без работы.

В. РАТУЕВ.

Избраны депутатами

18 ноября состоялись выборы народных депутатов Кодинского городского Совета. На основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах голосования и на основании статьи 51 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» городская избирательная комиссия постановила: считать избранными народными депутатами по округу № 9 — Раису Павловну Мамонову, старшего

бухгалтера АТП-12; по округу № 11 — Любовь Семеновну Мяло, зам. начальника ЖКУ и по округу № 33 — Михаила Сергеевича Зима, зам. начальника «Братскспецстрой».

С. КРУГЛИК,
председатель городской избирательной комиссии.

ОБЪЯВИМ ЗАБАСТОВКУ

Открытое письмо начальнику учреждения К-100/5 Х. Т. КАШАЕВУ [п. Таежный].

Несмотря на то, что по всему Советскому Союзу произведено повышение заработной платы работникам дошкольных учреждений и что мы были аттестованы, а также был издан приказ о повышении зарплат — нам в этом отказали.

В связи с этим мы, сотрудники К-100/5, предупреждаем вас, что если к 26 ноября выработка не будет восстановлена — мы объявим забастовку. Наши требования:

Повысить зарплату с первого июля 1990 года.
Изучить нормативы наполняемости в детском саду и обеспечить комплектование групп в связи с новым постановлением.
Пересмотреть штатное расписание на основании 12-часового пребывания детей.
Упорядочить систему централизованной доставки продуктов питания, мебели, оборудования, игрушек, хозяй-

варов с обязательной организацией их погрузки и разгрузки, а мебели и оборудования — с их установкой.
Обеспечить педагогических работников лагеря. Посредствовать в оборудовании детских участков и обеспечить мебелью.

Сократить рабочее время воспитателей при пятидневной неделе с 36 до 30 часов.

Отведенный фонд заработной платы — в распоряжение заведующей детсадом.

Л. В. КОРНЕВА,
Г. В. ПИСАРЕНКО
и другие, всего 17 подписей.

СООБЩАЕТ КОМИССИЯ ПО ГЛАСНОСТИ

Президиум районного Совета народных депутатов принял постановление, в котором говорится: «За нарушение статьи 31 Закона РСФСР «О статусе народных депутатов СССР», выразившаяся в отказе директора ДСП учреждения К-100 тов. Чукурова А. П. дать информацию председателю постоянной комиссии районного

Совета по строительству и переселению из зоны водохранилища для подготовки к заседанию президиума райсовета, президиум постановляет:

Начальнику учреждения К-100 (г. Ракицкий) принять меры административного воздействия к тов. Чукурова А. П.

ОТКЛИК

Законы уважаем, но самоуправление нужно

Здравствуйте, уважаемая редакция! Прочитал в вашей газете статью юриста Н. Кадочникова «Не считаясь с законами». Со многим согласен, но под это многое не попадает закон о подчиненности Советов сверху донизу. Да, у нас, молодых депутатов, много ошибок, которые мы признаем и исправляем, но, по-моему, лучше исправить ошибку,

прислушавшись к мнению народа, чем ничего не делать, сидеть и ждать, когда из Москвы «слетят» законы. С законом о подчиненности не согласен ни я и ни один из депутатов. Никто из нас не заманивался на социальные законы, не законы РСФСР.

А теперь ответьте, зачем тогда нужны при данном

законе депутаты местных Советов? Чтобы поднять руки и утвердить то, что приказано свыше? В таком случае (до бога высоко, до царя далеко) будет продолжаться старая колониальная политика центра в отношении регионов Сибири — выдать выгородить, не заботясь о будущем поколении. Накорнит центр согласие. Депутат РСФСР тов. Ах-

меданов в беседе с депутатами Кодинского горсовета сказал, что этот закон — временный и скоро будут приняты новый закон о самоуправлении местных Советов и закон о земле, Конституции РСФСР. А Ваш взгляд, Т. Кадочников, на временный закон о самоуправлении, я расцениваю как ностальгию по прошлому времени, когда полусонные депутаты дружно поднимали руки в знак одобрения любых предложенных решений.

Да, у нас еще на низком уровне изучение общественного мнения, нет средств, нет закона о референдуме, но мы ищем, стараемся что-то предпринять.

Вы пишете: «Люди видят ущербность таких решений и не очень терпят их выполнять», — т. е. видите первопричину невыполнения только в ущербности решений. Здесь вы либо ошибаетесь, либо кривите душой. Причина невыполнения в круговой поруке чиновни-

ков (включая и правоохранительные органы), в кастовом братстве власти державы.

Почему не работала и не работает ст. 170 УК «злоупотребление служебным положением» и многие другие? А ведь эти статьи были приняты не во времена перестройки, а гораздо раньше. Хотелось бы получить ответ на страницах газеты.

В. РУДАКОВ,
депутат Кодинского горсовета.

Об этом говорилось на XXVIII районной партконференции

В ОТВЕТЕ ЗА МОЛОДЕЖЬ

Из выступления О. Г. Григорьевой — члена ревкомиссии, начальника части ОТИЗ ОИТК-1.

Я останусь на двух проблемах, хотя можно говорить о многом. Буду говорить как мать, как коммунист. Считаю, что работа с молодежью упущена, мы отошли от этого вопроса. Вы посмотрите, как заполнили низкопробные фильмы наши кинотеатры и видеосалоны. Комсомол тоже отошел от работы с молодежью. Служу об этом по нашей Приангарской школе — нет никакой комсомольской работы. Хотя наши комсомольские лидеры ратуют за полную самостоятельность, но применить ее по-настоящему не могут.

Наша парторганизация и руководство старается решать эти вопросы с точки зрения досуга молодежи. В клубе созданы кружки, в которых занимается рукопашным боем, дзюдо, боксом, работает театральная студия, кружок художественного слесаря, но, тем не менее, районная комсомольская организация не оказывает никакой помощи. Я была возмущена до глубины души, когда комсомольцам раздали картонки на руки и сказали: решай, ты с комсомолом или против него.

А как принимался мой сын в комсомол? Товарищи, ведь мы забываем, что дети — наше будущее, и если мы потеряем эту смену, у нас, у народа не будет будущего. Ведь так нельзя! Считаю: мы, как коммунисты, должны помочь ком-

сомолу, чтобы наша молодежь не ушла от нас.

Второй вопрос. Меня возмущает негативное отношение к работникам К-100. Наше отделение в управлении старейшее, оно создано в 1973 году. Большая часть сотрудников проработала 10—12 лет, а некоторые почти 20 лет на одном рабочем месте. Кежемский район стал нам родным, мы здесь родились, росли у них среди местных ребят. А в средствах массовой информации только и читаешь, что во всем виноваты мы — сотрудники К-100.

Товарищи! Колп наша газета — орган РК КПСС и Совета народных депутатов, то можно сделать вывод, что у нас нет единства у руководящих органов по отношению к нам, сотрудникам К-100. И меня, как коммуниста, как мать волнует этот вопрос. Почему же вступают в конфликт взгляды — дети уже дерутся. И стыдно, что педагогов подозревают это. Неужели не нашлось в тех школах коммуниста-педагога, способного погасить все конфликты?

Мы считаем, что эта травля преднамеренная и она отвлекает жителей от других более насущных проблем. Нам послало исполнять свой долг правительство, и мы обязаны это делать. Сейчас, в такое трудное время, коммунисты должны быть едины в достижении цели.

рять ни горисполком, ни руководству РК КПСС. Как можно расценивать деятельность РК КПСС, если вся выборная кампания в Советы была пущена на самотек?

А что делается с лесом? Сколько ветераны потратили сил, чтобы навести порядок на территории, и горисполкому это не надо. Так и хочется поискать тех, кто набивает карманы, иначе как можно расценивать вот такое бездушие, варварское уничтожение таеги и всего животного? Неужели не хатают сил, власти у РК КПСС, райисполкома, горисполкома для того, чтобы поставить варваров на место?

Запущены культура и спорт. Низкопробные видеофильмы разрабатывают нашу молодежь. Профсоюзы и комсомол остались бесконтактными. Самое опасное, на мой взгляд, то, что коммунисты в массовом порядке покидают партию, а работники партаппарата уходят из участка работы. Люди вступали в партию в суровые годы, когда был спрос за все, они не боялись быть коммунистами, а эти годы назвали застойными. Почему же сейчас бегут коммунисты, когда нет спроса? В докладе об этом ни слова. А вывод один: потеряна вера в лидеров партии.

которая сложилась на выборах, очень некрасиво и беззастенчиво скотчались. Практиковались коллективные выезды на пяти-шести автомобилях, сопровождающиеся выездной торговлей. Я не против таких выездов, если бы они проводились систематически, — и до, и после. Естественно, что этичности и этики здесь надо соблюдать не приходится.

Вторая ситуация. О работе депутатов-коммунистов. Все-таки у нас сегодня в районе три депутата краевого Совета, одним из них являюсь я. Сегодня уже середина ноября, массу вопросов можно было бы решить силами этих депутатов через крайсовет. Мы же ни разу не собрались вместе в райком партии для того, чтобы определиться с какой-то единой линией, общими проблемами, которые были бы перед нами по-литические, выходящие на большие проблемы Кежемского района, но это происходит не под общими руководством, не по инициативе наших единичных центров в райо-

не осмиваясь. Но я опять возвращаясь к вопросу: сегодня должен заниматься райком? Ведь по всем направлениям одни улучшения: консолидация коммунистов не произошла, программы действий нет, идеологии нет, влияния на массы средств массовой информации нулевое или даже наоборот, отрицательное, проблемы района не решаются.

Что было сделано под влиянием райкома для улучшения социальных условий жизни в районе?

Возможно, я чего-то не замечала, но вот увеличение цен налицо. Нарастание конфронтации между жителями — бесспорно, сельское хозяйство не развивается, а что производится, то куда-то все уходит. Если аппарат РК КПСС поддерживает строительство ГЭС, то почему не ведется наступательная разъяснительная работа? Если райком видит возможность владеть в развитии района самостоятельных организаций? Если ставится вопрос о снижении уровня заповедия земель, то кто эти земли будет обрабатывать? Не получится ли так, что мы будем жить, как в Рожково и Проспихино?

Неутешительное положение. Если конференция не примет существенных решений, организация будет обречена, изменить такое положение может только замена новыми силами.

Ни разу не были в нашей организации, насчитывающей 50 коммунистов и 300 работающих, ни А. А. Емельянов, ни В. Е. Говорский, ни А. Е. Журикин. Времена темные, надо нести идею партии людям, бывать в организациях.

Один раз в четыре года можно выслушать критику, а потом спокойно ожидать следующей конференции.

Еще вопрос. О воспитании подрастающего поколения, культуре, народном образовании. Что мы сегодня имеем по материальной базе народного образования? Полное среднее образование в сельском состоянии и вести работу очень трудно. Мы активно обираем подрастающее поколение района. Мы не даем возможности получать нормальное, полноценное образование в связи с отсутствием педагогических кадров. Мы не

Решая продовольственную проблему, создавая избыточные хозяйства круглогодично, можно привлечь ученические рабочие руки. Трудовые коллективы должны обратиться к своим внимательным коллегам, чтобы с ребятами своей территории. И райком, надо решить данную проблему с собой.

И последний вопрос — о развитии партийной организации. В райком КПСС частую приходят люди, которые не справились со своими обязанностями где-то. И они становятся инструкторами районного комитета партии. В этом отношении надо занять жесткую позицию. То есть, чтобы работать с кадрами партийных работников не меняется.

Если говорить сегодня об оценке деятельности, то я бы затруднился четко определить, каким образом ее оценить.

НУЖЕН ЛИ РАЙКОМ?

Из выступления зам. начальника по политчасти ОИТК-2 М. К. Ярошенко.

Готовясь к выступлению, я все думаю: эта конференция — веха в жизни партийной организации района или рубеж? Можем ли мы сейчас хоть каким-то образом влиять на деятельность района и если можно, то как?

За последние два года такого влияния лично я не чувствовал. Были попытки имитации какой-то деятельности, все это больше сводилось к шестушу бумага, а результат — массовый выход из партии — конечно, можно объяснить несоответствием или слабой идейной убежденностью.

Но объяснить это таким образом становится все труднее. Назвать первую рабочую, наверное, тоже нет смысла, основная масса членства — тоже налицо. Отсюда возникает вопрос: нужен ли нам райком? Каковы его функции? Экономической же не управляет, управляет через руководителей-коммунистов тоже не получается, выясняются сейчас не нагуляешь.

Сейчас мы переходим к рыноку, а нашу идеологию под него трудно подстроить. Да и как проводить свои идеи, если газета «Советское Приангарье» уже давно не орган районной партийной организации, и, думаю, нет смысла обманывать народ и печатать, что это орган партийный. Настало время подумать об изменении названия самой газеты, наверное, правильно было бы ее назвать «Проблемы Приангарья» или «Печатное слово и программа на неделю». То, что газета нападает на строителей ГЭС и К-100, можно объяснить и не стоит обижаться.

Не могу обойти молчанием и работу райкома. Сколько было дебатов и разговоров на прошлой конференции, а затем наступила пора успокоения. Первый секретарь и его замы ожидают каких-то указаний сверху, а предложения партия не оставляет на бумаге. Когда спрашиваем, чем занимается аппарат райкома, ответы одни и те же. Не работают выбранные члены райкома, а освобожденные

ВАРИМСЯ В СОБСТВЕННОМ СОКУ

Из выступления председателя городского совета ветеранов А. Г. Каренча.

3 марта 1988 года существует совет ветеранов войны и труда в г. Козьмодемьянске, объединяющий около тысячи человек. Это самая массовая организация в районе. Работа проводится большая, а потому следует подумать об оплате труда людей. Очень слаба связь с партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и депутатским корпусом. А проблем у ветеранов много. Стали вопросы мы решаем своими силами, но есть и такие, что может и должен горисполком. Со стороны горсовета обмен и несправедливость в распределении дефицитных товаров. За бортом остались инвалиды и пенсионеры. Есть вопросы по жилью и по обеспечению продуктами. Мы много занимались вопросами экологии, но наших активистам отбили желание. Проводим культурные мероприятия, у нас прекрасный хор.

Но мы варились в собственном соку. Те вопросы, которые ставили и ставим перед горсоветом и РК КПСС, остаются без внимания. Есть вопросы по жилью и по обеспечению продуктами. Мы много занимались вопросами экологии, но наших активистам отбили желание. Проводим культурные мероприятия, у нас прекрасный хор.

Попова, в котором он требует от меня представить доклад и все документально. Он, и мы обязаны в какое время мы живем. Заместитель председателя горисполкома А. В. Александров дает ответ по поводу выделения помещения: «Решение этого вопроса в нашу компетенцию не входит. А председателя горисполкома А. А. Степанова даже при помощи А. Г. Жанды и А. А. Емельянова не могли на наше заседание зайти, и сотни ветеранов остались без ответа».

Руководители района вводят у нас на конференциях, заседаниях, но сдвига в делах не видно, хотя наши запросы не требуют никаких финансовых затрат, никаких материальных ресурсов. Они требуют только человеческого разума, доброты и внимания.

Много доброго можно сделать силами ветеранов по благоустройству города, воспитанию молодежи и т. д. Приведу только один пример. Мы с ветеранами сделали анализ по личным хозяйствам горжан и выяснили, что для того чтобы содержать живность всем кто хочет, нужно комбикорма 483 тонны. Заявка же заместителя председателя горисполкома Г. Б. Стукалова подана на 120 тонн. Обсуждается, каким образом будем вырывать скот и птицу!

Анализируя все сказанное, я говорю, что не могу дове-

СУДИТЬ ПО ДЕЛАМ

Из выступления начальника Ангарской экспедиции В. Е. Субботина.

За последнее время у меня на душе наболело. Я хочу высказать свое мнение, подбавить три вопроса.

Первый — о так называемой перестройке в стране. За шесть лет так и не поняли, что же это такое — перестройка? Если она ведет к развалу, то, наверное, нам такая перестройка не нужна. И ведь в этом преукают компартию.

Мне кажется, надо высказать свое отношение к этому положению в нашем государстве. Ведь до чего дошло на сессии Верховного Совета все наши заявления, что Президент остался без армии, и это транспарировалось по телевизору. Думаю, что дальше уже идти нельзя. В этом есть и наша, коммунистов, вина.

Приведу пример, к чему приводит так называемая демократия. Сейчас готовится к сдаче 302 дом. Трест отдал его на самостоятельную, а строители уже организуют саму же организацию «Фидо».

Жильцы нанимают для отделочных работ маляров и рабочих из СМУ-3 и те выполняли эти работы, но бегут в 10 раз дороже! Об этом все знает префектура, но так и происходит.

Я приехал сюда в 1982 году, в Сыромятовском отделении покупали все овощи, а сейчас попробуйте что-нибудь купить. Надо развивать подсобное хозяйство.

И еще одно — по снабжению продуктами. Почему то молочно-продуктовую Кежемского района увозят в Богучанский. Не надо это упускать райисполкому.

О воспитании молодежи. Здесь уже говорили, что упустили мы молодежь. Да,

даем нашим детям развиваться творчески. Эти мероприятия способствуют для наших детей старт почти на нуле из-за материальных и кадровых проблем.

Нельзя сегодня уходить и от того, что в среде учителей есть такие люди, которые делают от детей, от тех проблем, которые должны были решать по своим функциональным обязанностям.

Затрагивая вопрос воспитания и образования наших детей, хотелось бы остановиться на связи с трудовыми коллективами. Сегодня у нас нет материальной базы летнего отдыха и труда. Нет трудового лагеря.

Решая продовольственную проблему, создавая избыточные хозяйства круглогодично, можно привлечь ученические рабочие руки. Трудовые коллективы должны обратиться к своим внимательным коллегам, чтобы с ребятами своей территории. И райком, надо решить данную проблему с собой.

И последний вопрос — о развитии партийной организации. В райком КПСС частую приходят люди, которые не справились со своими обязанностями где-то. И они становятся инструкторами районного комитета партии. В этом отношении надо занять жесткую позицию. То есть, чтобы работать с кадрами партийных работников не меняется.

Если говорить сегодня об оценке деятельности, то я бы затруднился четко определить, каким образом ее оценить.

Мы отдали молодежь на откуп видеосалона. И больше нет организации, ни спортивной, ни танцевальной. Чтобы быть голословным, приведу пример. Кто-то в начале этого года вечером ко мне стучал ребята и девчата (небольшой сорок) и просят клочок красного уголка, чтобы потанцевать. Этот вопрос у выделенного помещения — я арестован в райком, но как он решился — не знаю.

Молодежи, кроме просмотра видеofilмов, ничем заняться.

Нам надо вести борьбу за молодежь. Ведь раньше, а так называемые «застойные» времена, нас постоянно вызывали в райком. Каждый месяц спрашивали, как мы занимаемся молодежью. А сейчас, за все годы лишь один раз пригласили и то дали задание экспедиции «произвести» пять тонн мяса. А как мы его «произвели», что сделали — не спросили.

Партия отошла от всех вопросов и экономических дел. Я считаю, что это неправильно. Наша партия — правящая, и должна этими вопросами заниматься.

И еще по работе бюро райкома КПСС. О работе любого предприятия или организации судят по делам. Доклады слышались столько, что прошло пленум, так и не рассмотрены вопросы. А я думаю, что о работе райкома надо судить по работе на местах. А у нас в последнее время в магазинах даже масло стали продавать по талонам. Поэтому считаю, что положительную работу райкома КПСС нельзя оценить.

ОТ ОЦЕНКИ ВОЗДЕРЖИТЬСЯ

Из выступления В. В. Умрихина — члена РК КПСС, заведующего РОНО.

Хотел бы остановиться на трех вопросах. Первый — по поводу проведенных в этом году выборов в местных Советах. Остановлюсь

лишь на маленьком нюансе, который осветил бы деятельность партийных организаций в то время. Мне кажется, что вот та ситуация,

Перед учителем закрыта дверь...

Глухая, огромная, без конца и края стена — вот что представляется мне, когда я беру в руки (в который раз!) это письмо. Где, на чьей стороне правда? Правда в рассказе вдовы учительницы о трех-четырех кратных обещаниях или в твердом слове (кнет, этого не было) людей с погонами, носителей офицерской чести? Мне в этом, я чувствую, не разобраться и я позорно отступаю...

Но промолчать, забыть я не могу. И беру за свою ручку — единственное мое оружие...

15 октября мы получили письмо из Таежного от учительницы Анастасии Василь-

евны Полушкиной. Вот что она написала: «Живу в Таежном семидесяти год. Все эти годы работаю в школе, муж работает сначала в лесхозе, а потом в учреждении К-100/5 шoferом. Но два года тому назад случилось несчастье: муж умер. У меня на руках осталось двое детей и мать 75 лет. Дом, в котором мы живем, построен в 1968 году и ни одного ремонта: ни текущего, ни капитального — организация не делала.

Весной 1989 года я обратилась к руководству К-100/5 за помощью. Попросила отремонтировать нам квартиру, построить зимовье. Пер-

вое время мне пообещали не недели шли, а сдвигов не было. Я пошла снова — опять пообещали, но предложили немного подождать, т. к. не хватает рабочей силы. Так прошло лето. Я пошла опять. И вновь — обещали, но сказали, чтобы еще подождать, есть более важные дела, чем ремонт. В конце октября кое-как нашли рабочих, чтобы перекрыть крышу. И за это спасибо.

На этот раз все и закончилось. Так прошла зима, и я снова весной, теперь уже нового года, пошла умолять о помощи. К кому я только не обращалась: и к Ю. К. Зуанскому, и к В. П. Дра-

во, и к В. Н. Мележко — все обещали, но всегда чего-то не хватало: то рабочие, то строительные, то техники. Когда же я обратилась к А. Ф. Марголину, он мне ответил: «У нас главное — сплав леса, а не ремонт квартир и постройки зимовьев. Нет у нас рабочих для этого».

Но Анастасия Васильевна надежды не теряла и при слухе обратилась к сотруднику отдела кадров управления К-100, который приехал в Таежный. Некоторое время спустя приходит письмо (№ 41554 от 4.06.90 г.) за подписью Г. Д. Радаева следующего содержания: «Руководством К-100/5 в мае 1990 года принято решение о строительстве вам в текущем году зимовья и ремонта крыши веранды».

Однако и это обещание выполнено не было, тем более, что, как оказалось, такое решение руководства К-100/5 не принимало. Это выяснилось, когда я встретилась в Таежном и с Марголиным, и с начальником отделения Х. Т. Кашаевым. Они в один голос твердо мне сказали: «Мы ремонт не занимаемся. Никто. Ничего. Ей. Не Обещали.» Я позвала писавшего из управления, в ответ все так же твердо: «Ничего не знаем. Таких обязательств мы не брали».

Вот и вся история с письмом учительницы из поселка Таежного.

И. БРАЛКОВА,
зав. отделом писем.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

Когда третий — не лишний

Единственно в своем роде совместное предприятие действует в сибирском городе Ачинске. Его отличие от себе подобных в том, что у него нет зарубежного партнера. А созданы новые производство по выпуску дамских сапог, отвечающих международным стандартам, местная обувная фабрика и глиноземный комбинат.

Казалось бы, что может быть общего между производителем сырья для алюминиевой промышленности и обувщиком? — говорит Александр Медведев, генеральный директор нового производства. — Но мы делаем ставку не столько на металлургический, сколько на текстильный сектор. Мы стремимся снизить в Сибири острый дефицит обуви. Правда, для того, чтобы наш «странный брак» состоялся, необходимо было привлечь несколько миллионов рублей и валютный капитал, мне пришлось в течение полутора лет обивать многочисленные пороги. Московские и местные финансисты старательно разъяснили мне, что аналогов такому заводу в стране пока нет, и только поэтому он не может существовать.

О высокой оценке продукции нового предприятия свидетельствует не только чрезвычайно высокий покупательский спрос на него и деловой интерес к сибирским обувщикам со стороны зарубежных предпринимателей, в частности германской фирмы «Шен». Чтобы не упустить возможного покупателя, в Ачинске привлечен полномочный представитель Луцц Шютц.

— Принято, что мы начинаем деловой диалог не на пустом месте, — подчеркнул гость. — Практически все увиденное мной соответствует уровню современного уровня. Есть современное оборудование, есть высококвалифицированные специалисты, которых возглавляет решительный и инициативный господин Медведев. Кроме того, есть возможность в короткий срок построить новый корпус, в котором мы сможем разместить наши технологические линии по выпуску не только женской, но и разнотипной мужской и детской обуви.

Сибиряков, судя по всему, такая программа устраивает. Ее реализация позволит уделить максимальное внимание насыщению вашего внутреннего рынка. Думаю, что уже в ноябре встретившись в Ленинграде на обувной выставке, мы сможем выработать приемлемые для обеих сторон условия контракта.

— Не хочу скрывать, — замечает А. Медведев, — Предложения фирмы «Шен» представляются для нас интересными. Если сейчас мы выкупаем в сутки примерно тридцать пар сапог, то участие в производстве немецких обувщиков позволит увеличить мощности более чем в десять раз.

Борис ИВАНОВ,
Ачинск — Красноярск.

ОБЕЩАЛИ УСТРАНИТЬ...

Депутат сельского и районного Советов Е. Кундуш

Прежде всего привожу свои изменения за задержку ответа на Ваш запрос. По существу дела сообщу следующее.

Двухквартирный жилой дом № 330, строящийся в с. Заледеево по заказу ППС «Крайгострой Кежемский» его же подразделением, предельялся к сдаче еще в конце 1988 года, но из-за недовольства не был принят в эксплуатацию. Так, не менее к моменту работы госкомиссии в доме уже проживали две семьи, т. е. было осуществлено самовольное заселение со всеми вытекающими отсюда последствиями. Подобрести том, как это произошло, Вам могут сообщить сами жильцы и работники исполкома сельского Совета.

В течение 1989 года дом еще дважды безуспешно предельялся к сдаче. 16 декабря госкомиссия в очередной раз приехала в Заледеево. Из-за отсутствия жильцов в дом попасть мы не смогли. Строгий наездник, что все недостатки устранены, акт госкомиссии был подписан всеми ее членами

и утвержден решением исполкома райсовета № 313 от 18.12.89 года.

Акт подписали: Павел В. А. — зам. пред. райисполкома, Орлова В. П. — начальник ППС «Крайгострой-Кежемский», Антоненко П. В. — директор совхоза «Заледеевский», Зленко В. В. — прораб, Мурунов И. — инженер по технадзору.

В октябре с. г. в присутствии Е. И. Ивановой представители ППС пообещали устранить недовели. В противном случае дом будет исключен из ввода и назначена повторная сдача.

Во избежание подобных случаев являю районный совет принял решение от 25.05.90 г. № 144 «Об упорядочении работ государственной приемочной комиссии и от 21.09.90 г. № 239 «О приеме в эксплуатацию объектов жилищно-гражданского назначения в зимний период». С их содержанием Вы, при желании, можете ознакомиться в отделе архитектуры райисполкома.

В. КУНДУШ,
зав. отделом архитектуры и градостроительства.

ОТКЛИК

Дети — наше отражение

Дорогая Оксана! Прочитал я Вашу заметку в «Советском Приангарье» от 23 октября 1990 года «Я — за новый талон». Соглашусь, что Ваш замысел берет пример со взрослых. Но с каких взрослых? Пример-то они берут с подоконников, для которых ничего святого нет, с тех, кто мнит себя умнее и лучше всех, без зарания, совет выслушивает энтузиастов, считая их ненормальными.

В описанном Вами случае в автобусе, где мужчины сидели, а женщины стояли, я думаю, Вы мужчин почтенного возраста не будете упрекать. А молодые мужчины — это вчерашние школьники, которых не воспитали ни родители, ни детский сад, ни школа. Есть хорошие родители, но их не всегда замечать. Но зато горькие дети всегда на виду. Вот пример.

Недалеко от конторы СМУ-3 сооружался контрольный молодежный объединений. Там же была мастерская художника, туалет

и гаражи. И вот однажды вечером сторож увидел, что в этом районе дети разогнали костер. Он позвонил, чтобы вызвать потушителей. Выходит пьяная рожа и говорит: «Если будешь рычать на моего сына — по морде хлопнешу». И сторож вынужден был уйти. А через каких-то полчаса запылал пожар.

Другой пример — школьник сорвал замок с почтового ящика. Хозяйка почтового ящика пожаловалась отцу. А он ответил: «Если Вам надо — я поставлю замок». Это что за ответ? Сначала — как с тухля вое. Она и дальше будет продолжать свои «подвиги».

Мне непонятно, что мешает нашим органам правосудия строго спрашивать с нерадивых родителей за плохое воспитание своих детей? Есть же статьи, обязывающие отвечать родителей за поступки детей, и в гражданском, и в уголовном Кодексах. Но по какой причине их не применяют. А надо бы.

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН,
г. Козинск.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПОКА — ПЕРВЫЕ ЭТАПЫ

В ПЕРИОД подготовки закона о пенсионной обеспечении граждан в СССР было немало слухов по поводу возраста, с которого можно получить пенсию по старости. Но вот закон обнародован. Общие условия для назначения пенсии по возрасту остались прежним. У мужчин это право возникает по достижении 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет, у женщин — 55 лет, при стаже работы не менее 20 лет. Наряду с названной пенсией к числу трудовых относятся пенсии по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет.

Право на трудовую пенсию имеют не только лица, работающие на основании трудового договора либо на основании членства в колхозах и других кооперативах, но и те, кто занимается индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе на условиях индивидуальной (групповой) аренды или в личном крестьянском хозяйстве. Но следует иметь в

виду, что предприятия, организации или сами «индивидуальщики» должны вносить страховые взносы в Пенсионный фонд СССР.

Трудовые пенсии выплачиваются также лицам, связанным инвалидами в связи с выполнением государственных или общественных обязанностей либо в связи с выполнением гражданского долга по спасению людей. Это право распространяется также на тех, кто ухаживает за инвалидом I группы или ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, за престарелым, достигшим 80-летнего возраста, и за некоторые другие категории граждан.

Довольно широк круг людей, которые могут получить пенсии на льготных условиях. Среди них трактористы-машинисты, женщины, работающие доярками и свинарками в колхозах и совхозах. Для них возраст ухода на пенсию снижен на пять лет. Полный перечень лиц, имеющих право на льготные трудовые пен-

сии, приводится в статье 14 закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР».

Пенсия по возрасту назначается в размере 55 процентов заработка. За каждый полный год работы сверх 26 лет мужчинам и 20 лет женщинам пенсия увеличивается на один процент заработка. Ее размер не может превышать 75 процентов заработка. Минимальная пенсия по возрасту устанавливается в размере 100 процентов минимальной заработной платы. Напомним, что в нашей стране она равняется 70 рублям.

Кроме трудовых, Законом установлен новый вид пенсий — социальные пенсии. Они назначаются и выплачиваются неработающим гражданам при отсутствии права на трудовую пенсию. Социальные пенсии могут быть назначены инвалидам I и II групп, в том числе инвалидам с детства, инвалидам III группы, мужчинам, достигшим 65 лет и женщинам — 60 лет, детям в случае потери кормильца, детям-инвалидам в возрасте до 16 лет. Размеры таких пенсий колеблются от 100 до 300 процентов минимального размера пенсии по возрасту. Немного, но социальная

пенсия — это не прожиточный минимум, а своеобразная гарантированная форма помощи неработающим людям.

Вопросы назначения пенсий решают местные органы социального обеспечения с участием администрации предприятий и организаций, где работают желающие уйти на пенсию.

Закон СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР», вводимый поэтапно, уже начал действовать: с 1 октября 1990 года — по отношению к участникам войны. С 1 января 1991 года действие будет распространено в части минимальных размеров пенсий для других категорий пенсионеров, социальных пенсий, пенсий участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. С начала следующего года будут назначаться и надбавки от 5 до 40 рублей в месяц, что ушел на пенсию 5—25 и более лет наезд. В полном объеме Закон вступит в силу со второй половиной 1993 года.

И. ГРАНКИН,
юриск (ТАСС).

ПО КРАЮ



Красноярский край. Каждый обитатель Абаканского пансионата для ветеранов и инвалидов может найти себе занятие по душе. Есть здесь заядлые шахматисты, рыбаки, вязальщики, как Евгения Ильинична Каменец (на снимке). В пансионате она живет со своим мужем Иваном Андреевичем Кудем.

Фото Л. Загайновой.

СЛУЖБА 02

Тревожная статистика

за десять месяцев текущего года говорит о том, что нам пока не удается обуздать преступность, хотя по отдельным ее видам имеется сокращение.

В целом преступность возросла на 19,3 процента, а количество зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска увеличилось на 29,6 процента. Со значительным ростом зарегистрированы случаи нанесения тяжких телесных повреждений (плюс 40 процентов), совершенно 47 краж государственного и общественного имущества (плюс 34,3 процента), обворовано 57 квартир (плюс 67,6 процента).

Распространенным явлением стало хищение (рост на 41,7 процента). Активные стали охотиться преступники за автомобилем-транспортом, используя в некоторых случаях ретейзеры и подергиватели. Угнано 20 единиц транспортных средств.

По-прежнему тревогу вызывает состояние преступности среди несовершеннолетних. Этой категорией правонарушителей совершено 25 преступлений. В прошлом году их было 14. Как правило, несовершеннолетние зрячатся на личное имущество граждан. Таких краж было 19. Не проходят они мимо автомототранспорта (три угона).

Неспокойно становится в общественных местах, в том числе и на улицах населенных пунктов района: здесь совершено 53 преступления. Из них три случая нанесения тяжких телесных повреждений, 20 краж личного имущества, 13 хулиганств, семь угонов транспортных средств.

Остается острой проблемой борьба с пьянством и алкоголизмом. Из числа раскрытых преступлений 70 совершены пьяницами, что на 15 больше, чем в прошлом году.

«Пальму первенства» по количеству зарегистрированных преступлений держит районный центр — 173. В Кемже совершено 100 преступлений, Новой Недакюре — 17, Тагаре и Проспихино — по 13.

Б. ОРЛОВ, заместитель начальника РОВД.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Всех членов садово-огородного кооператива «Первенец», имеющих задолженность за электроэнергию и участия за 1989 и 1990 года, просим в срок до 30 декабря 1990 года произвести оплату кассире Л. А. МЕРКУЛОВОЙ, которая работает каждый вторник в ДК «Рассвет» с 19 до 21 часа.

К неуплаченным взносам до указанного срока будут приняты меры, предусмотренные Уставом.

КЕМЖЕМСКОМУ РЕМОНТНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ для работы на

КОГДА МЫ ДОМА



К ВАШЕМУ СТОЛУ

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию несколько интересных, на наш взгляд, рецептов.

Если вам повезло и вы стали обладателем говяжьей печени и сердца (ведь продавали в райцентре в ноябре по талонам даже почки), запишите рецепт приготовления салата. Потребуется: 300 граммов отварной говяжьей печени, столько же сердца, шесть яиц, сваренных вкрутую, одна-две луковицы, соль, майонез.

Печень, сердце порезать соломкой (или на крупной терке), добавить лук и яй-

ца, соль по вкусу, а майонеза — столько, чтобы салат был слегка суховатым. Этот рецепт дошел до нас из Кемжи.

Если у вас осталось немного фарша и не так уж много времени, то можно приготовить фаршированную дракину или скорую руку.

Для дракинов: натереть сырой картофель на терке (можно через мясорубку), добавить сырое яйцо, перец, соль, немного муки. Все тщательно перемешать.

На разогретую сковородку с растопленным жиром выкладывается слой дракины, слой фарша и еще слой дракины. Обжарить с обеих сторон. Быстро и просто — спасибо хозяйке из Таежного за рецепт!

У вас есть сало? Тогда почему бы не воспользоваться советом украинских кулинаров и не приготовить «Поташу» из сала?

Итак, на сковороде жарят сало, нарезанное кусочками по 10-15 граммов, а на получившемся жире обжаривают ломтики хлеба (по 20—25 граммов) с обеих сто-

рон. На поджаренный кусочек хлеба укладывают сало, посыпая измельченным чесноком и украшая зеленью. Рекомендуется готовить из ржаного хлеба.

И последний на этот раз рецепт. Хотя время осенних заготовок уже прошло, все-таки запишите, как можно приготовить в следующем году помидоры с желатином (на три литровых банки).

Помидоры порезать кружочками, лук — кольцами. В кастрюлю влить один литр воды, добавить две столовые ложки соли, одну столовую ложку сахара, восемь чайных ложек желатина (предварительно замоченного в охлажденной кипяченой воде), столовый уксус (по вкусу), три лавровых листа, черный перец горошком. Довести до кипения, помешивая.

В банки сложить поспелый помидоры и лук, залить приготовленным раствором, стерилизовать в течение 15 минут и закатать.

Поверьте на слово — получается вкуснятина!

Так уж вышло, что авторы сегодняшних рецептов — авторы старых рецептов — фамилии мы не называем, а просто благодарим.

В ЭНЦИКЛОПЕДИЮ МОТОЛЮБИТЕЛЯ

Вопрос. Когда следует менять поршень, кольца, цилиндр?

Ответ. Износ деталей зависит от разных обстоятельств. Лучше всего ориентироваться на объективные признаки: появление посторонних шумов и стуков, перегрев, потеря компрессии, снижение мощности и увеличение дымления, увеличенный расход топлива, масла, падение давления масла. Как только эти явления станут для вас совершенно очевидны, проверьте двигатель, проведите тщательную ревизию его деталей с замерами необходимых величин.

Кольца подлежат замене, если зазор в стыке замка превышает 2,5 мм у двигателя «Восход» и «Иж-Плутер» и 3,0 мм — у «Иж-Планета». Нормальным считается зазор 0,2...0,35 мм. Меньшая величина — для двигателей меньших рабочих объемов. Зазор по высоте между кольцом и канавкой должен быть 0,05...0,1 мм. Поршневой палец нужно менять, когда крутящий мо-

мент его вертикальный люфт во втулке верхней головки шатуна. При этом либо устанавливается палец ремонтного размера и под него разверткой подгоняется отверстие во втулке и Большая поршина, либо меняется втулка и ее диаметр подгоняется под размер нового палца. Смазанный палец должен входить во втулку с небольшим усилием. В больших поршинах палец устанавливается по такой посадке, какую рекомендует завод-изготовитель двигателя.

Поршень к новому цилиндру подбирается по маркировке; к расточенному — по скоростному и хонингованному — по скорости свободного прохождения поршня (без колец) в цилиндре, установленному вертикально. Смазанный поршень должен под собственной силой тяжести опуститься в цилиндр. Пропускная способность впускного клапана, слишком плотный торец — лишняя нагрузка, и другое нежелательное. Из сборника «Мотоцикл в вопросах и ответах».

ДЕТСКИЙ ГОРОСКОП

СКОРПИОН (24.10 — 22.11)

Ваш ребенок переполнен энергией и ей обязательно надо дать выход, иначе он будет капризен, упрям или начнет ее делать наперекор. Ему нужно серьезное дело, лучше всего связанное с освоением окружающего пространства. В этом знаке девочки сильно отличаются от мальчиков. Они милы и обязательны, тогда как мальчики склонны к крайностям и непрерывно стремятся за грань дозволенного. Острые любопытство, апропач, присущие обоим полам, поэтому за ползунками нужен глаз да глаз.

Маленький «скорпион» — весь концентрированное желание, не признающее никаких компромиссов. В воспитании совершенно не годится тактика приказов и категорических запретов — прежде чем прибегать к наказанию, попытайтесь воздействовать убеждениями и угрозам. Он не воспримет ваши доводы, если вы сумеете их представить как его собственные. Приступая его подвергать сомнению чужое мнение. Но бессознательно он одинаково легко впитывает и хоро-

шее, и плохое, поэтому проследите за его окружением и за собой.

Во внешнем поведении он может быть мягок, но внутренняя эмпатия и наля на я жизнь у него очень напряженная. Свои права и вещи он будет отстаивать упорно. Отступает только для того, чтобы продолжить борьбу на новом уровне. Его нелюбовь к порядку — это нежелание подчиняться чужим правилам. Предоставьте ему его территорию, но точно обозначьте ее границы, иначе он попытается захватить весь дом.

В раннем возрасте типичные детские страхи усиливаются его повышенной эмоциональностью. Появление младшего брата или сестры он будет переживать очень остро, болезненно ревновать родителей. Подготовьте его заранее и пусть отец уделяет ему побольше внимания, пока мать занята младшим.

«Скорпион» рано начинает стремиться к самостоятельности. Учиться он может хорошо, если захочет. Но может учиться и кое-как, демонстрируя свою независимость от общего мнения, хотя мнение сверстников значит для него много. Чтобы этого не произошло, надо

использовать его стремление к самоуверждению. Если он почувствует, что сможет утвердить себя в учебе — он выложится весь. В учебе ему может помочь его острое любопытство и аналитический ум. Изучая что-нибудь, он старается сам научиться это делать. Помогите ему научиться оформлять результаты его работы, и регулярно, а не методом «большого скачка».

Вам рано надо начать его половое воспитание. Сделайте это как можно проще, чтобы ослабить жгучий интерес к этой тайне.

Никогда не оскорбляйте и не унижайте его. Не произносите оскорбительных или даже задевающих (пренебрежительных) слов в адрес его или посторонних. Гордый и памятливы, «Скорпион» вам этого не простит! Под внешней безразличностью он таит натурную пылкую и чувствительную. Он нуждается в вашем доверии и очень неравнодушен к вашему восхищению им, готов сделать почти невозможное, чтобы доказать вам свою значимость. Используйте это его качество: тонкой лаской и отменком сомнения (мол, вряд ли это получится, но ведь ты все можешь!) стимулируйте его к выполнению вашего задания. Общайтесь с ним тактично и мягко.



ИЗ СЕРИИ «ДЯДЯ, СФОТАЙ». Снимок В. РАТУШЕВА.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» на постоянную работу требуется заводующий социально-экономическим отделом. Оклад 275 рублей. При выполнении квартального плана выплачивается премия.

—180), мастера (190—230), производитель работ (210—250), агроном (140—180), инженер-экономист (140—180 рублей).

К окладам плюсуется 25 процентов за работу в ИТУ. Превод служебным транспортом.

БАНЯ во временном поселке гидростроителей закрыта из-за отсутствия обслуживающего персонала, в связи с чем кооператив «Сибирь» приглашает на работу в эту баню: кассира-гардеробщика, дежурного ночного отделения.

Оплата по договоренности.

Обращаться по телефону: 2-41-20, 2-12-27.

КРАСНОЯРСКОМУ ПТО «МЕДТЕХНИКА» для работы в Красноярске района требуется электромеханик по ремонту и наладке медицинского оборудования.

Обращаться: г. Козинск, ЦРБ; телефоны: 2-28-03; 2-26-96; или: г. Красноярск, ул. Кирова, 39, отдел кадров.

КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА «УЛСН» предлагает для реализации следующие материалы и оборудования: — деревообрабатывающие

станки (промышленные и бытовые), — нефтехимическую продукцию (краски, лаки, смазки и т. д.), — строительные материалы (линолеум, краски и т. д.), — общестроительный материал, — токарные станки, — кабельную продукцию.

Фирма принимает заявки на оборудование и материалы по тел. 2-14-76.

Оплата согласно штатному расписанию.

За справками обращаться по адресу: с. Кемжи, Гагарина, 220, отдел кадров. Телефон 1-23.

ТОРГОВОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «КЕМЖАЛЕС» на постоянную работу требуется главный инженер (оклад 230 рублей). Обращаться в отдел кадров торгового отдела, телефоны: 3-13 или 4-74 через коммутиратор 2-28-71 или 2-28-39.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Козинск, Красноярского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информация и фотиллюстрации, писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать всякая. Тираж 6272. Заказ № 0465.

Кемжемская типография управления печати; массовой информации и книжной торговли крайисполкома.

Корректор Н. Полякова. Метранж В. Быкова. Литрипист Г. Леядо. Печатник Г. Матвеев.